

Отдыхает ли в самом деле природа на детях гениев, никому доподлинно неизвестно. Но на самом известном в России сыне юриста она, похоже, не просто отдохнула, а полностью расслабилась. Как иначе объяснить предложенный Владимиром Жириновским на рассмотрение Госдумы РФ законопроект об изменениях в федеральный закон «О государственном языке»?

Лидер ЛДПР предложил запретить использование иностранных слов при наличии их аналогов в русском языке. Вместе с еще шестью верными соколами он внес соответствующий документ в нижнюю палату парламента и дополнил его специальным словарем. Всего в нем 233 существительных, употребление которых, по мнению главного либерал-демократа, следует запретить так же, как нецензурную брань.

Жириновский, давно забывший правила приличия и не стесняющийся в выражениях во время своих публичных выступлений, решил преподать урок русского языка журналистам, преподавателям, ученым и даже своим коллегам-политикам. Дилера он призывает именовать посредником, бутик – лавкой, менеджера – приказчиком, парикмахера – стрижачом, а презерватив – предохранителем. Как говорится, что у трезвого на уме...

«Зачем говорить «депутат», это не по-русски, – выкрикивал Жириновский перед телекамерами. Нужно называть его посланником, избирателем! Спикер – тоже нельзя! Давайте придумаем – говорун и все!». Заместитель говоруна, как следует теперь называть Жириновского, мозгами во время этой тирады, видимо, не пользовался. Иначе объяснил бы россиянам, кого все же надо именовать «избирателями»: тех, кто выбирает, или тех, кого выбирают?

Когда Владимир Вольфович слышит слово «культура», его рука тянется к пистолету. Чтобы не раздражать буйного политика, в законопроекте вводится термин «духотворство». А служебный «Мерседес», на котором он разъезжает по столице, Жириновский больше никому не разрешит называть «машиной». Только «двигалом». Нарушителей, позволивших себе оскорбить нежный слух посланника от ЛДПР, предлагается штрафовать. Рядовых граждан на сумму до двух с половиной тысяч рублей, должностных лиц – на пять тысяч, а юридические лица будут вынуждены заплатить от 40 до 50 тысяч рублей. Любопытно, где бестолковый депутат... простите, посланник, увидел говорящее юрлицо? Неужели Жириновскому, окончившему вечернее отделение юридического факультета Московского госуниверситета имени Ломоносова, там не объяснили, что предприятия и организации человеческим голосом не разговаривают? Или одну из четырех российских парламентских партий возглавляет закоренелый прогульщик и двоечник?

Кстати, в случае принятия этого законопроекта, первым подвергнуться штрафу за употребление иностранных слов должен будет сам Жириновский. Три из четырех слов в расшифровке аббревиатуры ЛДПР – иностранного происхождения. Как и столь любимое ВВЖ слово «фракция», пришедшее к нам из латыни. Но об этом руководитель свободно-народо-властного отдела России (так, кажется, по-русски называется ЛДПР), как-то не подумал. Зачем заместителю голова, видно из самого названия его должности. О том, как применять на практике свой новый законопроект, лидер либерал-демократов тоже долго не размышлял. Для горе-юриста это проще пареной репы. Журналистов он намерен отстранять от эфира или увольнять из редакций газет. А преподавателей планирует заставить учить наизусть запрещенные слова и их русские аналоги.

«Студенты услышат, что педагог снова продолжает употреблять иностранные слова, напишут декану докладную, декан предупредит преподавателя. Не помогает – штраф. Если и это не помогает – тогда увольнение», – разглагольствует Жириновский. Полубезумная бумага «О внесении изменений...» (язык не поворачивается назвать ее иностранным словом «документ»), как и многие другие идеи Жириновского, больше всего похожа на горячечный бред. Многие задаются сегодня вопросом: выжил он из ума, или впал в свое политическое детство образца начала 1990-х годов. Припадки недержания речи у лидера ЛДПР происходят постоянно. К этому можно было бы просто привыкнуть и не обращать внимания. Но не будем забывать, что все его скандальные выходки направлены только на сохранение не власти даже, а депутатской кормушки. Ведь проходные места в партийных списках, говорят, ходовой товар. Места в нижней палате парламента – самое дорогое, что есть у Жириновского. Вот он и шокирует публику раз за разом, привлекая голоса маргиналов. Тех, кого этот псевдославянофил в кулуарах без телекамер, вопреки всему, именует собственным электоратом.

Дмитрий ЧЕРНОВ.